MareMaTUYKU TaJICHT

Pucto Mamdueckn
Ckorje

PEITABAILE HA HEKON HEJIMHEAPHU
ANOPAHTOBU PABEHKH

Henuneapuure JlnodanToBH paBeHKH ce decTa TeMa Ha HATIpeBapUTEe MO
MaTeMaTHka. [IpuToa, HajIecTo KOPUCTEHH METOIM 3a pellaBambe Ha OBHE
PaBEHKH Ce KOPHUCTEHhE¢ HEPABEHCTBA, PA3IOKyBabe HA MHOXKHTEIH, TUCKyCHja
Ha KOJMYHHUK, TUCKYCHja Ha LudpaTa HA SAMHUINTE U pasrieayBame Ha OCTa-
TOIM TP JIEJIeHE CO AaneH Opoj. Bo ciennuTe pasrienyBama, KOPUCTEjKH He-
KOH O/ OBHE METOJIU KE pellInMe HEKOJIKY HelnHeapHH [InopaHTOBH paBEeHKH.

3agaya 1. Bo MHOXeCTBOTO IpHUpOIHY OPOEBU pEIlIn ja paBeHKATA!
X | aX _ X
3" +47 =5".
2 12 _p2
Pemenne. 3naeme neka 3° +4° =5, mro 3HauM geka eIHO pELIEHHE Ha
najeHara paBeHka ¢ X=2. JlaneHaTa paBeHKa € €KBUBAJIEHTHA CO paBEHKATa

(%)X + (%)X =1. 3aT0a, 011 CBOjCTBATA HA CTEIEHUTE CIIEAYBA:
- ako X<2,Toram (%)X+(‘§1)X >(%)2+(%)2 =1, u
- ako X>2,Toram (%)X+(%)X <(%)2 +(%)2 =1,

IITO 3HAYM JCKA JaACHATA paBCHKA HEMA PCIICHUEC PA3JINYIHO O X= 2 . n

3agaua 2. Bo MHOeCTBOTO ITPOCTH OPOEBH PEILH ja paBEHKATa:
X2 — y2 =45.
Pemenne. bpoeBure X 1 Y ce co pa3inmyHa MapHOCT ¥ Kako X > Y, Ouzjejku

2 e eIMHCTBEHMOT IapeH Opoj 3akinyuyyBame aeka Y =2. Cera, co 3aMeHa BO

JlaJieHaTa paBeHKa Jo0uBaMe X2 =49, on xane Haorame X=7.m

3agaua 3. Bo MHOXECTBOTO 1€/l GPOEBH pellH ja paBenkara: 27 +1= y2 .
Pemenue. /{aneHara paBeHka € EKBUBAJICHTHA HA paBEHKaTa:
X
2" =(y-1)(y+1).
On nocnennaTa paBeHka ciaenysa ieka Y —1 u y+1 ce crenenu Ha 6pojoT 2

3€MEHU Y JIBA CO 3HAK + WX U JBATa CO 3HAK —.
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1) Ako y+1=2% u y—1:2b, a>b, roram 2a—2b=y+1—(y—1)=2,
OJ1 Kaje ciemyBa 2b (Za_b -D=2,re. 20 = 2, buzejku 2270 _1 ¢ nema-
pen 6poj. Cnopen Toa, b=1, ma 3aroa y:1+21:3 n 2X=32-1=8,
T.e. X=3.

2) Ao y+1=—22 u y—1=-2° b>a, roram 2° —22 =y +1-(y-1)=2
O KXaJe CclexyBa 2‘9‘(2b_a _1):2’2a(2b—a -)=2, te. 22=2,
ounejku b-a_1 Hemapen Opoj. Cnopen Ttoa, a=1, ma 3aroa

y:—1—21:—3 u 2% :(—3)2 —1=8,1e. X=3. =

3amaya 4. Bo MHOXKECTBOTO IIPHPOAHU OPOEBH PELIHX ja paBeKara:

5,401 _
R 1.

Pemrenue. /laseHata paBeHKa MOCJIEIOBATENIHO € €KBUBAJIEHTHA HA PaBEHKHU-

Te:!

5n+401m=mn

mn-5n-401m=0

n(m-5)—-401m+401-5=401-5

(m-5)(n—401) =401-5.
JlaneHaTa paBeHka Tpeba Ja ja peumMe BO MHOXKECTBOTO IPUPOTHU OpPOEBH, ma
3aroa Ouzejku 5 1 401 ce mpocTu OpoeBH O] TOCIIeTHATA PAaBeHKA ' T00MBaMe
CHUCTEMUTE PABEHKHU:

m-5=5 m-5=401
n-401=401 " |n—401=5
unn pemennja ce M=10,N=802 u M=n=406. m

3agaya 5. Bo MHOeCTBOTO L€ OPOEBH peIly ja paBeHKaTa:
3x? +2xy +3=Yy? +10.
Pemrenue. I[az{eHaTa PpaBCHKa MOCJICAOBATCIIHO € CKBUBAJICHTHA HA PABCHKH-
TC:

3x° +2xy—y2 =7

3x? —xy+3xy—y2 =7
X(Bx—y)+y@Bx—y)=7
Bx=y)(x+y)="7.
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ITonaramy, 6unejku 7=1.7=(-1)-(—7) ox mociemHara paBeHKa CiexyBaat
CUCTCMUTC PAaBCHKU:
3Xx-y=1 X-y=7 Xx-y=-1 X—-y=—7
{x+y:7 {x+y:1 {x+y:—7 {x+y:—1
YUH pelleHuja ce
X=2,y=5 x=2,y=-1 x=-2,y=-5,; x=-2,y=-1

W TOa ce pellicHHja Ha OYeTHATA PaBeHKA. W

3agauya 6. Konky nmocnemoBatennu npupoaau OpoeBu Tpeba ma ce coodepar
3a nma ce goome 30up 20107
YnarcrBo. Heka ce cobpann N+1 mociemoBatenuu npupoauu Gpoesu u
HEKa X € HajMaJHuoT oj HUB. Mimame:
X+ X+1+...+Xx+n=2010

(n+D)x+ "0 = 2010
(n+1)(x+3)=2010
(n+1)(2x+n)=2-2-3-5.67

HUTH. B

3agaya 7. Bo MHOXeCTBOTO I1e/l OPOEBH Pl ja paBeHKATa:
5x2 +7y? =945
Pemenne. Umame, 5X2 + 7y2 =945=3-3-3-5-7, mrro 3Haun neka gecHara
2 2
CTpaHa € fenuBa co 5 u co 7. Toa 3Ha4um feka X~ € JenuB co 7,a Y € JeluB COo

5. [locnenHoTO 3HaUM JeKa X € JAEIUB cO 7,a Y € JIeIuB Cco 5, T.€. X=7K u

y=5l, k,I €Z. 3uaun, nanenara paBerka ro 1061uBa 0OIMKOT
5(7k)? +7(51)%> =945,
On xaze nobusame 7K +512 =27 . On mocnensoro PaBEHCTBO ClIeayBa
k?<Z<anl?<Z<6.
Crope Toa, k? <1 u 1° <4, onmocro [k|<lwu|l|<2.

Axo k==1, roram 74512 =27 , on kage nobusame | =12, mro 3Haum
JIeKa BO OBOj CIIy4aj M IoOMBame pelleHyjaTa;

(x,y) €{(7,10), (7,-10), (-7,10), (-7,~10)}.
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Axo k=0, toram 51%°=27, ma Bo OBOj CJy4aj HEMame peIlleHHja Ha

7k? +512 =27 , wrro 3naun exa Hemame pellIeHuja Ha TOYETHATA PABEHKA. M

3agauya 8. Ompenenu ro OpojoT Ha menure OpoeBHM X 3a KOM HM3Pa3oT

x?+2011
x+2011

Pemenne. Imame,

2 2 2 2
242011 _ x2—20112+20112+2011 _ 20112012 _ o _ 2.21759.2011
x+2011 ¥+2011 =X—2011+ 50907 = X~ 2011+ S5 ot

e 1exn 6poj.

Cnopen toa, 6pojor X+ 2011 Tpeba na e menuten Ha 6pojor 22.17.59.2011.

x2+2011

o011 © uen Opoj € eHaKOB

3aroa OpojOT Ha 1eJIu OpOCBH X 3a KOM U3Pa30T

Ha yJIBOEHUOT OPOj NPUPOIHH JIETUTENN HA OPOjOT 22.17.59. 2011, wro 3ua-
un neka e eqaakoB Ha 2-(2+D)(1+D)(1+1)(1+1)=2-3-2-2-2=43. =

3agaua 9. Onpezenu ro 6pojoT Ha cuTe MapoBu npupoaHn opoesu (@,b) 3a

KOH BaXKu
1,11
a-l-

b~ 2010
Pemenne. /laneHata paBeHKa IIOCIEA0BATEIIHO € CKBUBAJICHTHA CO PABEHKH-

TC

2010a+2010b=ab
ab—2010a-2010b =0

a(b—2010) — 2010b + 20102 = 20102
a(b—2010) + 2010(b — 2010) = 2010°
(b—2010)(a —2010) = 2010° = 2% - 3% .5 . 67°.

Cnopen Toa, 6pojor a—2010 tpeba na e nenuren Ha 22.32.52.672 y 3a ce-
xoja BpeanocT Ha a—2010 exHo3Hauno e onpenenena pexnocra Ha b—2010.
3aroa nocrojar (2+1)(2+1)(2+1)(2+1) =81 nmapoeu npupoanu 6poesu (a,b)

1,1__1

a'b 2010 ™

3a KOHU BaXXH

3agaua 10. Onpenenu ro 6pojoT Ha cuTE NapoBH MpupoaHu Opoesu (X, Y)

3a KOHU BaXXH

1.1 1
Ix oy 100242004
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Pemenne. Imame:

_1

Jy

—_ 1 11
100222004 Y 1002.,/501y

W3pa3or Ha neBata cTpaHa BO TOCJICHOTO PaBEHCTBO € pallioHalieH Opoj, ma

— 1
X 1002+/2004

b

X |

34TOAa U U3pa30T Ha ACCHATA CTpaHa MOpa Aa € palluOHACH 6p0j, IITO 3Ha4Y1 ACKa

501y e npupozeH 6poj, OAHOCHO Y =501b? . Ananorno no6uBame feka Mopa

2
na e X=501a”. ITonaramy, co 3aMeHa BO MOYETHATA PABCHKA J0OUBaMe

1 11
+ _—

aJ501  by501  10024/2004

1.1__1

ath = 2004

(a—2004)(b — 2004) = 20042
(a—2004)(b—2004) = 2* - 3% .1672.

bunejku 6pojot Ha mapoBute (X,Y) 3a KOU BaKu 141 - 1 _ ¢enna-
nejku 6poj p (xy) 5T Touegmonr ©
KOB Ha OpojoT Ha maposute (@,0) 3akou Baxu %—k% :2T104 , AHAJIOTHO KaKO BO

MpeTX0/IHATA 3aJla4ya JoOMBaMe JieKka 0apaHHOT Opoj € eTHAKOB Ha

4+D2+D(2+D)=45.m

3aoauu 3a camocmojua paboma

Bo MHOKECTBOTO PHPO/HH OPOEBH peliy ja pasenkara: 5 +12% =13%.
B0 MHOXECTBOTO NPOCTH GPOEBH pelH ja paBenkata: XY +y* =177.
Bo MHOeCTBOTO NIPUPOTHA OPOEBH PEIIN ja paBeKara: X2 — y2 =45.

BO MHO€CTBOTO Lie/I GPOEBH PELLH ja paBeHKata: /X + \/9 =+/2007 .

o M w0 DB

Jlokaxku Jiexka paBeHKara X2 + y2 =1990 nHema pemieHHe BO MHOKECTBO-

TO MPUPOAHU OPOEBH.

6. Jlokaxu jgeka paBenkara 2015X + y2 =2017%Y7 yema pelieHne BO MHO-
YKECTBOT PUPOAHH OPOEBH.

7. Jlokaxu pgexka He mocrtojar uenu Opoesn X,Y ® Z TakBu IITO
x* + y4 =7%43.

8. Ompenenu ro OPojoT Ha MPUPOIHUTE OpoeBU Kou ce nomanu ox 2019 u

KOHM UMaaT TOYHO 9 JiesuTeny.

Cratujata npB nat e objaseHa Bo cnucaHuneto HYMEPYC Ha CMM
5
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